

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

PRECIOS DE LA SUSCRICION

EN LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA.
ED. DE LA NOCHE, 2 PTS. A. D. V.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.
EN AMERICA Y ULTRAMAR, 12 PTS. TRIM.
LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA, 50 CENT. MES
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7.
AÑO XLI. NUM. 11889

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referidos á Bancos y Sociedades, á precios convencionales. Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la Sociedad General de Anuncios, ALCALA, 6 y 8. entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR UNA PESETA 30 NUMS

PRIMERA EDICION

Madrid, Jueves 23 de Octubre de 1890

DE LA MANANA

OFICINAS FACTOR 7

SOCIÉTÉ HYGIÉNIQUE
PTYCHOTIS, Victoria Oloras nuevos para el baño
AGUA DE COLONIA REAL
Perfuma exquisito para el Escudo
JABON DULCIFICADO
De una acción saludable para el Cutis

A LAS SEÑORAS
Completos surtidos en sedería, lencería, terciopelo, felpas, astracanes, confecciones y cuanto ha indicado la moda para otoño é invierno. Almacén de novedades.
LEANDRO GONZALEZ
Plaza del Angel 13 y 14 (frente á Espez y Mina).

Para especialidad y modelos de perfeccion en equipos de novi-s y canastillas de recién nacidos los almacenes del Louvre, calle de Puencarral, n.º 2.

HA RECIBIDO LOS MODELOS DE LOS SOMBREROS; PRECIOS MODICOS. CABALLERO DE GRACIA, 8. ENTLO. DRCHA.

ALFOMBRAS
altas novedades en Bruselas y Terciopelos. Tapices de Oriente en saldo. Magdalena, 6. pral.

SAIZ DE CARLOS, ESPECIALISTA EN ESTOMAGO y echo. Carretas, 19, de 1 á 3 y por correo.

ALFOMBRAS, PRINCIPE, 14 Terciopelos y Bruselas para salones.

VAPORES-CORREOS ALCALA 12 Agen. Central.

MUEBLES Y TAPICERIAS. **A. VALLEJO.** Próximo á las Calatravas.

ALCALA, 29,

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA
La junta de reforma arancelaria celebró sesión anteyar.
Terminaron rápidamente los puntos de discusion pendientes y el relativo á las lanas con una ligera enmienda del señor Bayo.

Se ha acordado llevar á los hospitales del Niño Jesús y de la Veterinaria, el material que la Diputacion provincial tiene almacenado en el hospital General.

Para desinfectar este material el gobernador facilitará las cámaras de desinfeccion de la estación del Mediodía y de Vallehermoso.

No sería extraño que el lunes próximo saliera el Sr. Sagasta para Zaragoza.

No es exacto, como anoche se dijo, que los Sres. Salmeron y Cervera hablasen de nada que tuviera relacion con la junta central del censo ni con la actitud del gobierno ante sus acuerdos. Ni lo es tampoco, y en esto insistimos, que en el Consejo de ministros se tratase de la referida junta ni poco ni mucho.

Hace seis meses que Madrid está bajo la influencia de la epidemia variolosa, pues los primeros casos ocurrieron en el mes de mayo último.

En la actualidad existen en el hospital provincial de Madrid 402 atacados de la epidemia variolosa.
Ha quedado incomunicado el segundo

piso de los otros, y de las demás salas destinadas á enfermedades comunes.

Como es general opinion que no obstante este aislamiento, puede propagarse el contagio á los demás departamentos, ha empezado á circular el rumor de que los niños asilados en el establecimiento del Niño Jesús serán trasladados al edificio de la Veterinaria, destinando en caso preciso á aquel establecimiento los atacados de la epidemia reinante.
La comision provincial de Madrid continúa ocupándose diariamente de poner todos los medios que estén á su alcance para combatir la propagacion de la viruela.

La afición á la vacunacion y revacunacion se ha extendido tanto, que en las casas de socorro de todos los distritos de Madrid y en todos los centros donde se practica dicha ventajosa operacion no dan abasto los encargados de practicarla.

En la casa de socorro del distrito de la Audiencia se han vacunado ayer 237 personas, entre ellas dos mujeres que contaban cada una de ellas setenta años próximamente.

Se encuentra en Marmolejo tomando las aguas, el arzobispo de Sevilla padre Zeferino Gonzalez, muy aliviado de sus dolencias.

Sobre la próxima reunion del Congreso de americanistas, nos dicen de Paris: «No es exacto, como algun diario de esta ha publicado en telegrama, que el Congreso haya decidido que la próxima reunion sea en Huelva, porque la decision unánime ha sido que el Congreso se celebre en 1892 en España.»

En una reunion preparatoria en la noche del 13, el Sr. Marcoartú, que fué el primer español que llegó á Paris, viniendo de Alemania, habló al presidente, secretario é individuos del comité de organizacion, á representantes de Italia, de Austria y de las repúblicas Ibero-americanas, interesándose para que votasen por la próxima reunion del Congreso en España, y aquella noche estaba virtualmente ganada la votacion en este sentido.

Los delegados oficiales que llegaron el 14 por la mañana trajeron instrucciones del gobierno para inclinar la decision del Congreso al mismo fin. Y como alguno de los delegados españoles deseaba que la proposicion se hiciera citando á Huelva para domicilio del futuro Congreso, el señor Marcoartú, que no es contrario á que así suceda, declaró que él se oponia á que se propusiese al Congreso la determinacion del lugar que ha de tener el honor de recibir á los americanistas en 1892; determinacion que convenia dejar para decidirla en España y sin urgencia.

El comité del Congreso, y despues éste, votó, y por cierto en dos ocasiones, que el Congreso de 1892 sea en España, sin elegir Huelva, ni Sevilla, ni Granada, ni Salamanca, ni ninguna otra capital de España.»

Dr. Hedy, dentista, c. Almirante, 15.
Inmenso surtido de alhajas de oro y pie-

dras preciosas. Objetos de plata para el culto. G. Sainz Carretas, 39, joyeria.

Hemos recibido los Estudios que sobre el territorio y la poblacion de España ha dado á la imprenta el distinguido publicista D. José Jimeno Agius. El Sr. Jimeno Agius es el primero y el más competente de los escritores españoles en este género de estudios, y su último libro lo demuestra sobradamente.

El día de Todos los Santos no se permitirá la entrada al público en los cementerios de Madrid.

El alcalde de Madrid, en uso de las atribuciones que le confiere la ley municipal, se ha servido distribuir las direcciones de los servicios municipales en la forma siguiente:

Presidencia de la Casa de socorro: de Palacio, Sr. Nuez Samper; de la Universidad, Sr. Da Riva de Rego; del Centro, Romero Paz; del Hospicio, Llorca; de Buenavista, D. Santiago Nuñez; del Congreso, D. Juan Escobar; del Hospital, Rodríguez de Celis; de la Inclusa, Martínez Fernández; de la Latina, Caballero, de la Audiencia, D. Cristóbal y Mezquita. Director de vias públicas, conde de Peñalver; de paseos y arbolados, Sr. Arredondo; alumbrado, Sr. Martínez Luna; incendios, Sr. Monasterio; fontanería-alcantarillas, Sr. Mendez Vigo; asilos de San Bernardino, Sr. Fernández Soler; sanidad é higiene, Sr. Rubio Amodeo; mercados de hierro, Sr. Garciluno; mataderos y mercado de ganados, Sr. Sanchez (D. Simon); carruajes y tranvías, Sr. Bermejo; teatro Español, Sr. Rodríguez; limpiezas y riegos, Sr. Nuez Samper; cementerios, Sr. Cabeza; imprenta y litografía, Sr. Simon y Radó; almacén general, Sr. Zúñiga; ensanche, primera zona, Sr. Peña Costalago; segunda zona, señor Pand; tercera zona, Sr. Gonzalez Arroyo; material de escuelas, Sr. Moreno Lopez, y lavaderos, Zozaya.

Para representar al Ayuntamiento en la junta catastral, Sr. Diaz Padilla; en la junta de los asilos del Pardo, Sres. Moreno Lopez y Baquero; en la de primera enseñanza, Sr. Martínez Madrid; patrono del colegio de San Ildefonso, D. Rafael Urosa, y en la Asociacion para la ensenanza de la mujer, Sres. Villasante y Osorio.

El día 30 del actual comenzará en el matadero de cerdos la matanza de dicho ganado, que terminará el 20 de marzo del año próximo.

La colonia asturiana de industriales del gremio de salchicheros, ha celebrado ayer tarde en la fuente de Amaniel una gira campestre para celebrar la entrada de la matanza de las reses de cerda. Los agragadables han pasado la tarde muy agradablemente, reinando la mayor expansion.

El sábado y domingo proximos no habrá oficinas en el ministerio y direcciones generales de Hacienda á causa del estero.

La Epoca propone que se imponga con-

tribucion sobre los pianos, los velecpe-dos, los fraes y el celibato. Pero otro periódico aconseja que se obligue á tributar á los cantantes y á los toreros.

Por el ministerio de Ultramar se ha desaprobado la liquidacion presentada por Mr. Latre, de Lyon, para el abono del último plazo que se le adeuda por el suministro de dos vapores remodeladores con destino á las obras del puerto de Manila, disponiendo, de acuerdo con lo informado por la Junta Consultiva de Caminos, que se devuelva dicha liquidacion al gobernador general de Filipinas para que disponga su nueva redaccion.

De conformidad con lo informado por la Junta Consultiva de Caminos ha sido resuelta por el ministerio de Ultramar una instancia de la compania del ferrocarril de Manila á Daguapan, sobre ampliacion de la condicion 6.ª del pliego de las particulares para la concesion de dicho ferrocarril.

Escrbe un periódico de Zaragoza: «Acompañado de su esposa y de sus dos hijas, llegará á esta ciudad el día 24 del corriente, á las seis y media de la mañana, D. Segismundo Moret.

A recibir al ex-ministro fusionista saldrán á la estacion comisiones del Ateneo y del Centro Mercantil de esta ciudad.

El mismo día, á las nueve de la noche, dará el Sr. Moret su anunciada conferencia en el Circulo mercantil, sobre el tema siguiente: «Estado de la agricultura española: remedios que necesita. Cuáles de estos dependen de la iniciativa individual y cuáles corresponden á la accion del gobierno.»

Escrbe un periódico de San Sebastian: «La gente no se ocupa hoy de otra cosa que de la partida de la familia real á Madrid, por el sentimiento que produce á los habitantes de esta ciudad la ausencia, aunque no sea más que temporal, de tan egregia y bondadosa señora, que tan grande carifio profesa á esta ciudad y tantos beneficios la dispensa.»

Ayer tarde ha visitado al subsecretario de Gobernacion una comision de Escalonia, el pueblo en lucha con el de Puebla de Montalban, por cuestiones sanitarias, de que se ha ocupado la prensa estos días.

Es probable que la enemistad entre ambos no pase adelante.

Segun telegrama oficial de El Haya, el día 28 se reunirán los estados generales para ocuparse de asuntos relacionados con la salud del rey y con la creacion de una regencia.

El conde de Racon ha presentado ayer en Berlin sus cartas recredenciales de des-pedida.

Hoy, á las dos y media de la tarde, se verificarán en el hipódromo de Madrid las segundas carreras de caballos de la actual temporada de otoño.
1.ª Carrera. Velocidad.—Cuatro caballos inscriptos.
2.ª Precision Alfonso XII.—Seis inscripciones.

3.ª Precor.—Siete inscripciones.
4.ª Militar Lisa.—Cinco inscripciones.
5.ª Gran Handicap de otoño.—Siete inscripciones.
6.ª A las 8.—Gran Steeple Chase.—Cuatro inscripciones.

Del EXTRANJERO nemos recibio de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Edimburgo, 21 (recibido el 22).

Se ha celebrado un meeting en honor del Sr. Gladstone, al cual han asistido más de 5000 personas.

El Sr. Gladstone pronunció un discurso lamentando las importantes faltas que se advierten en el Parlamento actual y criticando largamente la politica del gobierno respecto á Irlanda.
Al terminar el Sr. Gladstone fué calurosamente aclamado por la multitud.
Berlín, 22.

En los centros oficiosos se asegura que la conferencia del canceller, general Caprivi, con el presidente del Consejo de ministros de Italia, Sr. Crispi, se celebrará en los primeros días del próximo mes de noviembre.
Sofia, 22.

Los representantes diplomáticos de Inglaterra, Austria, Italia, Grecia y Rumania en esta capital acudieron á inscribirse oficialmente en los registros de Palacio, poco despues de la llegada del principe Fernando.
Despues pasaron á visitar á la princesa Clementina.
El presidente del Consejo de ministros, señor Stambuloff, asistió al banquete dado en Palacio.

Roma, 22.
La mayoría de los ministros opinan que las elecciones generales se verifiquen á mediados del próximo mes de noviembre.
Londres, 22.

Telegramas recibidos de la ciudad del Cabo de Buena Esperanza aseguran que el primer ministro de la Colonia sostiene la opinion de que en vista de la conducta seguida por Portugal, la accion de la Compania del Africa Meridional debe ser en lo sucesivo libre y como mejor convenga á sus intereses.
Añaden que en este sentido ha reclamado ya la correspondiente autorizacion al gobierno inglés.

La Haya, 22.
El Consejo de ministros ha declarado oficialmente la incapacidad del rey para gobernar, y en su consecuencia ha con-vocado á las Cámaras para que se reúnan en asamblea constituyente el día 28 del presente mes.

Lisboa, 21 (noche).—(Recibido el 22).
Se desmiente el rumor circulado ayer de que el teniente Sr. Acevedo Continhe hubiese echado á pique una cañonera inglesa.
Aun más, se asegura que dicho Sr. Continho no se halla en la actualidad en Chinde.

Lisboa, 21 (10 n.).—(Recibido el 22).
Circula como muy válido el rumor de que el paquebot Mozambique, que debia haber zarpado hoy con direccion al Africa oriental primero y á la occidental despues, ha recibido orden de no llevar an-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

quería correr por los bosques, reflexionar por última vez.
—¿Y habéis reflexionado?—dijo Máximo dirigiéndola una mirada casi tierna.
—Sí.
—¿Habéis tomado una resolucion?
—Sí—repitió Diana en voz tan baja que apenas pudo ser oida.
El corazon le dió un salto en el pecho al con-sejero. Aquel sí había sido pronunciado con una inflexion cariñosa, y al mismo tiempo los ojos de su prima, profundos como el azul del cielo, le miraban con una languidez completamente desconocida para Máximo.
Había llegado acaso la hora de que brotase una chispa de aquel corazon, hasta entonces tan frío?
Por más que el hábito de la vida parisiense haya blindado á un hombre contra las satisfacciones y sorpresas de la suerte, no es dable ver sin profunda emociion venirse á uno á la mano una mujer de veinticinco años, deslumbradora, rebo-sando salud, juventud y talento y por afandura trayendo en su canastilla de boda un capital limpio y saneado de trescientos mil francos de renta.
Es, en suma, la realizacion del más hermoso sueño.
—¿Puedo esperar—dijo Máximo—que me digais lo que os han inspirado los bosques y el aire libre?
—Preguntádselo á mi madre, despues que haya yo entrado en mi cuarto; pero que no se me hable más de ello, tenedlo presente.
Sonó la campana del almuerzo, no ya un esquilon como el de Soemes, sino una buena campana, colocada en una elegante torrecilla encima de las cocinas.
Máximo había tomado la mano de su prima, pero ésta se desprendió con viveza, diciendo:
—Voy corriendo á cambiar de traje.
Y se escapó, dejando al consejero inmóvil y ensimismado.
Acercábase la hora del triunfo; no podía durarse.
Al entrar en el vestíbulo, arrojóse Diana en brazos de su madre.
—¿Qué me dices?—la preguntó Mad. de Briolles.
—Puesto que tú lo quieres, me casaré con Máximo, pero ha de ser con una condicion.
—¿Cuál?
—Que se guarde el más riguroso secreto hasta la boda, que se celebrará aquí, como ya te dije, el 18 de mayo.
—¿Por qué en esa fecha?
—Un capricho.
—¿Y por qué aquí?
—Quiero demostrar á los amigos de M. de Fandouise que no tengo nada que ocultar en mi conducta, nada que echarme en cara, que los provoco y que no me importa nada su opinion. Exijo el secreto, y si á M. de Boistrudan le parecen duras estas condiciones, que no las acepte y asunto concluido.
—¿Son las únicas que estableces?
—Sí.
—Se abrazó al cuello de su madre, la besó repetidas veces y la dijo:
—Quiero darte gusto, porque te amo, así como

á mi tio Honorato; todo lo demás me importa poco.
En el almuerzo, Mad. de Boistrudan estaba radiante como un sol. El tio Honorato comprendía á medias algo de lo que pasaba, y aunque nada dijo á su sobrina, la miraba con ojos aun más cariñosos que de costumbre. Lo que ella quería era indiscutiblemente lo más acertado y lo más justo. Diana y sus insectos, sus cachorros y sus arcones, su medicina y sus libros constituían á sus ojos el mundo entero, el universo. Pero ante todo, Diana.
Esta, nerviosa y animada, desplegó una sarcástica verbosidad, hizo girar la conversacion sobre los amigos de Fandouise y acribilló de bur-las y epigramas á los dos Nembrots de Soemes, dos salvajes primitivos é incultos, de piel áspera como jabalíes.
Despues del café, salió del comedor haciendo una seña á su madre con un dedo en los labios, y se llevó á Miss Arabella hacia el jardin.
—Miss—dijo á la inglesa cuando estuvieron solas,—¿creéis que se pueda amar dos veces? Yo lo he tenido por imposible.
Miss Smithson, sedienta de amor como una planta lo está de agua en el mes de julio, no podía hablar en tal asunto por experiencia propia.
—¿M. de Boistrudan os pide en matrimonio?—dijo haciendo un violento esfuerzo sobre si misma.
—Si así fuera, ¡qué contestaríais en mi lugar!
La sobrina del cuchillero de Sheffield eludió la respuesta, y dijo sencillamente, procurando disimular su turbacion:
—M. de Boistrudan es una persona distinguidísima, todo lo que se le llama un verdadero gentleman. ¡Aoh! ¡yes! Es sumamente formal y correctísimo. ¡Indeed!
—Muy bien,—dijo Diana.
—Sí, M. de Boistrudan es un perfecto caballero.
—Muchas gracias, querida miss.
Y abandonando aquel tema de conversacion, la señorita de Briolles púsose á hablar con febril locuacidad de las legumbres que crecian en los bancelos del huerto, de las soberbias calabazas semejantes á las que crecian en los jardines de Virgilio, de los plantíos de coles alineados en forma de trasilillo, de los espaldares cargados de peras de otoño y de los terrenos cubiertos de acederas y de toda clase de vegetales suculentos destinados á las acerolas.
Poco despues, saltada por un deseo de soledad y meditacion, desapareció, dejando á Miss Arabella entregada al brazo seglar del anticuario, quien la esplicaba, con explosiones de infantil alegría, cómo acababan de descubrirse, en sus posesiones de Bazonges, vestigios de una via romana.

ignora en Briolles mi ausencia y mi viaje á estos sitios, porque se trata de un verdadero viaje. Mi madre no está advertida y es fuerza que yo esté de vuelta para la hora del almuerzo.
—Son quince ó diez y seis leguas á todo escape—hizo notar el vizconde.
—Cuando menos; pero quería veros antes de tomar una determinacion. No es esta la primera vez que he hecho expediciones á caballo tan largas como esta, y aun más, sin necesidad y por puro entretenimiento. Emir es un animal valiente y que se presta á servirme con docilidad y con nobleza.
Mientras esto decía, acariciaba con su enguantada mano la grupa del caballo.
Soemes dió algunas órdenes, llamó á un palfrenero, que condujo los caballos á la cuadra, é invitó á Mad. de Fandouise á entrar en el castil-lito, excusando la ausencia de su mujer, que había ido aquel mismo día á acompañar á su hija mayor al colegio de Vitré.
Para vivienda de un simple hidalgo, la casa de Soemes tiene cierto aspecto de grandeza, como casi todas las de la antigua nobleza bretóna. Torreones de granito, linternas terminadas en cónica techumbre, destacándose sobre un fondo de verdura, espigones señoriales sirviendo de base á grotescas veletas, crestas de plomo é historiadadas lucernas abiertas en el techado de enmohecidas pizarras; nada falta en ella.
Cuando Diana y el vizconde entraron juntos en el saloncito revestido de madera de roble, Balazé había desaparecido.
Mad. de Fandouise alcanzó á verle frente á una espesura de ligustres y de sauces, fumando la pipa al aire libre.
—M. de Soemes—comenzó á decir Diana con acento casi cariñoso,—debeis ser enemigo mio...
—¡Oh! señora...
—Sí, enemigo mortal, lo mismo que M. de Balazé, que me lanzaba miradas exterminadoras.
—No digais eso!...
—No lo neguéis ni tratéis de disuipularos, porque lo considero muy natural. Si el amigo intuitivo de mi marido, y patrocinais su causa, por lo cual no debo censuraros; léjos de mi semejante pensamiento. Más, decidme, ¿por una querrela extraña, hemos de seguir aborreciéndonos tanto tiempo y considerarnos condenados á perpetua guerra? Si M. de Fandouise estuviera aquí, no tendría yo inconveniente en señalarle por árbitro, con tanta más razon cuanto que ya no somos nada el uno para el otro. El matrimonio nos habia unido, los tribunales nos han separado... Es una desgracia de la cual no soy responsable.
—Permitidme que no participe de vuestra opinion.
—¿Por qué?
—Si vuestro esposo, en un momento de extravio—harto censurable, lo confieso,—cometió una falta que yo no trato de disculpar y que el des-graciado reconoce sera motivo bastante para llevarle ante los tribunales, provocar un ruido-sca escándalo y romper un casamiento que, segun nuestras creencias, es indisoluble en la tierra? Os habéis mostrado implacable. Estabais acaso en vuestro derecho, pero fuerza es convenir en que habéis usado de él extremado todos sus ri-

DIANA DE BRIOLLES. POR CARLOS MEROUVIL.

gones, con excesiva crueldad. El mal está ya hecho, mal irreparable, pero por vuestra voluntad.
El vizconde subrayó, por decirlo así, la palabra irreparable con cierta intencion, que no pasó desapercibida para Diana, quien palideció ligeramente.
—Verdad es—dijo—que M. de Fandouise y yo hemos venido á ser extraños el uno para el otro, pero he sabido que, obedeciendo á un sentimiento que no comprendo, se ha creído en el caso de expatriarse, abandonando su casa, sus haciendas y sus negocios. Ignoro qué ha sido de él, y...
Detúvose un momento vacilando, pero monsieur de Soemes no pronunció una palabra para alentarla.
—Y temo que sea desgraciado—añadió por fin.—Debois haceros cargo de que hemos hecho vida comun por espacio de tres años, lo cual ni deja de ser un vinculo...
Soemes movió la cabeza.
—M. de Fandouise no es desgraciado, señora.
—¡Ah!
—En manera alguna, podeis estar tranquila. Es un hombre valeroso, honrado y digno; se humilló ante vos por deber, rechazasteis sus francas explicaciones y tomó una resolucion extrema: herido en el alma, buscó un alivio á sus pesares y le ha encontrado...
—¡Lo creéis así?
—Estoy cierto: en el trabajo. Poseia, además de la Auhrayo, unos cien mil francos poco más ó menos. Marchó al extranjero...
—¿A Argelia?—le interrumpió la señorita de Briolles.
—Es posible, pero me ha exigido el secreto y debo respetar sus intenciones.
—¿Hasta conmigo?
—Precisamente con vos más que con nadie, puesto que M. de Fandouise no ha hecho excepcion alguna. He sido soldado y he aprendido en las filas á ejecutar la consigna, pero puedo confiar algo de lo que se para evitarlos todo motivo de inquietud. M. de Fandouise ha comprado una extension de terreno en condiciones sumamente ventajosas, en un sitio aislado que se avena con su carácter y con el género de vida que se propone llevar. Sus negocios marchan á las mil maravillas y está en camino de procurarse una verdadera fortuna. Por de pronto, tiene ya mucho más de lo que sus ambiciones le exigen; puedo aseguraroslo y repetiros que podeis estar completamente tranquila respecto á este punto, si os interesais por su suerte.
Soemes se espresaba con esquisita finura, pero al mismo tiempo con gran firmeza.
Conociase que experimentaba una cruel satisfaccion en mortificar, por via de revancha, á aquella mujer altiva, que se había negado á perdonar una falta que no acusaba, al modo de ver de Soemes, una gravedad trascendental. Vergaba, en cierto modo, á su amigo de las altanerías de aquella intrasigente esposa que tan mal le había tratado por un pecadillo venial, y madame de Fandouise podía considerar las frases del castellano de Soemes como un eco de los sentimientos de Mauricio respecto á ella, sentimientos de despecho, de amor propio ofendido, de orgullo pisoteado.

el material de guerra que se dice pedido en telegrama urgente por el gobernador de Mozambique

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 75-25, 75-43, 75-80, 75-86, 75-92, 75-71, 75-75, 75-62, 3 por 100 francés, 94-15, 94-40.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 74-56. Buenos Aires, 22. Servicio especial de la Agencia Fabra.

Continúa la animación en nuestro mercado de vinos. Del Bodelais anuncian que las lluvias han beneficiado bastante los viñedos...

En el Rosellon el mercado de vinos se presenta desanimado a consecuencia de las exigencias de los cosecheros...

En la Borgoña el tiempo magnifico de que se disfruta favorece grandemente la vendimia, esperando una cosecha muy buena.

En la Champagne han terminado las vendimias favorecidas por un tiempo magnifico. La calidad será superior.

Ningun cambio notable se señala en los precios de los vinos viejos en los mercados del Loire.

Se espera una cosecha superior a los cálculos que se hicieron en un principio.

El presidente de la república ha enviado dos magníficos jarrones de Sevres, como regalo de boda a la señorita de Morny...

El crucero francés Tafo, que se dirige a la Argelia desde Cherburgo, ha recibido orden de hacer escala en Lisboa...

Los artículos titulados El boulangierismo entre bastidores, siguen llamando la atención pública.

Hoy publica uno el Sr. Mermeix. Refiere éste que después del descalabro definitivo, Boulanger quiso marchar a América...

El Sr. Mermeix termina acusando a Boulanger de perfidia y declara que reniega de sus correligionarios.

En el palacio de Balmoral se ha celebrado un Consejo de ministros bajo la presidencia de la reina...

En la apertura del curso de esta Universidad se han producido manifestaciones hostiles por parte de los estudiantes.

The Standard, hablando esta mañana

de la inauguración del monumento conmemorativo de la destrucción de la Armada Invencible, verificada ayer en Plymouth...

(Via cable Bilbao.) Los despachos de la Habana confirman que las huelgas han terminado por completo.

Añaden que todos los cocheros y los operarios de la fábrica de tabacos han vuelto a sus trabajos.

El Standard anuncia hoy que se han reanudado las negociaciones anglo-francesas sobre las pesquerías de Terranova.

El conde de Paris ha marchado al Niagara. Se encuentra indispuerto el presidente del Consejo de ministros.

3 por 100 exterior español, 75-81. Cubas, 800 00. 3 por 100 francés, 94-42.

Ayer tarde se ha efectuado el sepelio del docto catedrático de la facultad de ciencias D. Mariano Rementeria.

El cadáver ha estado depositado en el instituto de San Isidro, y no fué conducido, como han dicho algunos colegas, al depósito judicial.

Ha asistido al funebre acto varios catedráticos y bastantes alumnos.

Fuó sepultado en el cementerio de la sacramental de San Justo.

Nuestro estimado colega El Imparcial al ocuparse de los asuntos tratados en el último Consejo de ministros, comete varias inexactitudes de las cuales algunas exigen inmediata rectificación...

Dice el citado periódico que el Consejo aprobó el reglamento para el ascenso de oficiales fuera de escalafón...

El Imparcial confunde términos perfectamente distintos. El reglamento de ascensos de que se trata se refiere a los que correspondan a los generales, jefes y oficiales en tiempo de paz...

Ante el tribunal del Jurado, sección primera, se ha visto ayer la causa seguida contra Miguel Orejas, por homicidio de Enrique N.

El hecho tuvo lugar en la carretera del Pardo el día 10 de marzo último.

El domingo 26 del corriente tendrá lugar en la plaza de Madrid una corrida de toros en la ganadería de Luis Mazzantini...

El fiscal Sr. Rodriguez pretendió del Jurado un veredicto de culpabilidad.

El letrado defensor, Sr. Hernandez y Alejandro, solicitó la absolución del procesado por falta de prueba de su delincuencia.

El Sr. Illana hizo el resumen que ordena la ley, é inmediatamente se reunieron los jurados a deliberar.

Dijimos en nuestra edición de anteanoche que un joven panadero había insultado anteayer a un guardia del Municipio en la calle de Fuencarral.

Ayer tarde ha sido entregado al juzgado de instrucción de guardia un sujeto norteamericano que intentó cobrar con documentos falsificados 400 libras esterlinas en la casa de giro núm. 9 de la calle de la Greda.

El presidente de la Audiencia Sr. Rodriguez ha asistido ayer a su despacho completamente restablecido de la ligera dolencia que le retuvo anteayer en casa.

No hay nada de cierto, pues en la noticia que da un periódico de la mañana acerca de que el señor presidente rehuya la resolución del expediente instruido por motivo del conflicto entre los Sres. Sanchez Bedoya y Castro Gabaldá.

Y ya que de este asunto nos ocupamos, conviene rectificar la especie vertida en un periódico de que el presidente Sr. Rodriguez hubiera felicitado al Sr. Castro a raíz del conflicto.

Ha regresado a Madrid la Srta. Josefina Landy, tiple ligera, procedente de Lisboa, donde ha sido muy aplaudida en varias óperas, especialmente en Soubabita, Barbero de Sevilla, Reina en Hugonotes, etcétera.

El próximo viernes, a las nueve en punto de la noche, se efectuará en el Salón-Romero un gran concierto por el pianista D. Andrés Monge...

Es seguro que la concurrencia que ha de asistir a este espectáculo, organizado por el Sr. Monge, será tan escogida como numerosa.

El domingo 26 del corriente tendrá lugar en la plaza de Madrid una corrida de toros en la ganadería de Luis Mazzantini...

Los señores abonados podrán, si lo desean, recoger sus respectivas localidades, el viernes 24 en el kiosco de la calle de Alcalá núm. 14...

Los billetes no abonados se espendarán al público el mismo viernes 24 sin sobreprecio de contaduría...

Merced a la iniciativa del vocal visitador y diputado provincial Sr. Martín Corral, quedarán muy en breve instalados los ascensores en el hospital Provincial de Madrid.

Con esta mejora, los enfermos serán aislados en los pisos sin las molestias consiguientes que hasta ahora tenían que sufrir.

El próximo domingo estoquearán cuatro toros de D. Julian Sanchez, en Benavente, los diestros Maximino Vizoso y el Gaditano.

DE LA CORTE ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el siguiente TELEGRAMA: San Sebastian, 22 (2'50 t.). S. M. la reina ha entregado 9760 pesetas para los pobres y fines benéficos y 4800 para gratificaciones.

Con la familia real irán a Madrid la marquesa de Mastorell, los condes de Villapaterna, marquesa de Miraflores, condesas de Peralta y de Sorrondegui, duques de Medina Sidonia y de Sotomayor, conde de Sepúlveda, marqueses de Pozo Rubio, generales Córdoba, Enriquez y Catalá, coronel Ezpeleta y alta servidumbre de la archiduquesa Isabel.

Los marqueses de Valdeusa han salido para Madrid. La entrada del puerto de Santa Catalina se halla adornada con focos eléctricos.

La despedida que se haga a la familia real promete ser carísimisima. Hablando llegado a noticia del señor ministro de Hacienda que varios empleados de la Delegación de Teruel se hallaban ausentes de aquella ciudad...

Es un acto de verdadera justicia que esperamos evite en lo sucesivo el abuso que se viene cometiendo de pedir y de conceder permisos verbales a las autoridades inferiores dejando desiertas muchas oficinas.

DE PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el siguiente TELEGRAMA: Bilbao, 22 (10'25 m.). Se ha visto ante el jurado la causa por homicidio ocurrido en diciembre último en el pueblo de Sestao.

Se ha visto ante el jurado la causa por homicidio ocurrido en diciembre último en el pueblo de Sestao. Un guardia de consumos mató a un hombre de un estacazo, porque se empeñaba en pasar un barril de vino sin pagar derechos.

En vista del veredicto del jurado, ha sido condenado el guardia a doce años de presidio. La junta general del censo ha consultado a la central sobre el caso de haber

presentado el ayuntamiento de Bilbao la listas del censo sin llenar la casilla referente a si los electores saben leer y escribir.

Ya están puestas las nuevas tiendas de campaña. Se han levantado junto al sitio que ocupa el regimiento de Mallorca.

Numerosos grupos de mendigos llegan hasta la puerta de la estación férrea.

Han llegado el gobernador civil de la provincia, Sr. Gonzalez Solesio, y el delegado de vigilancia Sr. Puga.

Los trenes vienen con mucho retraso, a causa de la afluencia extraordinaria de forasteros.

Los ingenieros trabajan para abrir paso a la artillería y que pueda llegar sin dificultad a los puntos que han de artillarse para el día 24.

El servicio telegráfico es ya permanente, gracias a haber atendido el director del ramo las justas reclamaciones que se le han expuesto.

Se ha establecido otro aparato de comunicación directa con el cuartel general.

El Ayuntamiento de Zumarraga celebró ayer sesión pública, tratándose en ella, con gran entusiasmo del proyecto de erigir una estatua a Legazpi.

Encuétrase ligeramente indispuerto en Biarritz, el Sr. Leon y Castillo. Tan pronto como se restablezca saldrá para Madrid.

Hoy sale para Rusia S. A. I. el gran duque Miguel.

Desde el pasado domingo había desaparecido de su casa en San Sebastian un sujeto llamado Gaspar Prieto, mozo de la imprenta del periódico El Fuerista.

Su desolada esposa y tres compañeros alarmados, dieron cuenta de la desaparición a la policía, esta gestionó para encontrarle, pero todo fué inútil.

Se desahució de dar con el cuando ayer varios marineros que estaban comiendo en una lancha anclada junto a la escalerilla del muelle, percibieron un cadáver que flotaba.

Inmediatamente dieron cuenta del hecho a las autoridades y procedieron a la extracción del cuerpo, que resultó ser el del infortunado Gaspar Prieto.

Atribuyese esta desgracia a un accidente casual, pues Prieto gozaba en San Sebastian de generales simpatías.

Entonces, Diana que había ido en busca de Soemes animada de deseo de avenencia y de regua, no a proponer una reconciliación, pero tal vez a prepararla o, cuando menos, a fortalecer y ratificar en su propósito de rechazar toda idea de casamiento y de mantenerse fiel a sus recuerdos de pasadas dichas...

—¿Es decir—exclamó con voz breve y casi imperiosa,—que M. de Faudoise insiste en rodear su retiro de tan extraño é injustificado misterio? —Sí, señora. —No tengo, por mi parte, intencion de sorprender ese secreto, que sería muy fácil de descubrir, pero que revela en M. de Faudoise un propósito de alejarse del mundo de los vivos, una renuncia a todo comercio social.

—Al menos, es la necesidad de descanso y de silencio que se experimenta despues de las grandes catástrofes,—replicó el vizconde. Diana se levantó. —Caballero—dijo,—había venido con la intencion de hacer saber a M. de Faudoise que no porque estamos irrevocablemente separados, abriga hacia él sentimientos de odio. Si se hubiera visto en una situación difícil, habría puesto todos los medios que están en mi mano para auxiliarme, porque no puedo olvidar que he llevado su nombre; más ya que me aseguras que se halla en vías de hacer fortuna, que sus negocios prosperan y que bajo el cielo que ha elegido encuentra las distracciones y alegrías que necesita, solo me resta daros las gracias por tales seguridades, porque, confieso mi debilidad, estaba algo intranquila. Ya me retiro satisfecha... Adios, caballero, y muchas gracias. Soemes se levantó tambien.

No contestó, sino que se limitó a acompañar a Diana hasta que montó a caballo, y la tuvo respetuosamente el estribo. Púsose de un salto la amazona en la silla sin tocar la mano de Soemes, saludó a éste con el látigo un poco serio, dirigió otro saludo a Balazé, que había echado la mano al sombrero y puso el caballo al galope de caza, seguida de sus perros y de su monteró.

Balazé estuvo inmóvil un rato, siguiendo con la mirada aquel delicioso grupo, hasta el momento en que desapareció en direccion a Briolles.

Entonces se acercó a su amigo, que estaba parado, algo pensativo, en el centro de una calle de árboles. —¿Qué hay?—dijo Balazé. Soemes estaba indeciso y sin saber qué pensar de aquella visita.

—¿Qué ha venido a hacer aquí?—insistió su amigo. —Eso mismo es lo que yo me pregunté... Pero ¡qué hermosa está!

Balazé pasaba parte del año al extremo del Finisterre, por el lado de las rocas de Penmarch, entre los pescadores de sardina, en una especie de torre encaramada en un peñasco de la costa. En ocasiones parecía tan áspero como

aquellas célebres rocas y tan agitado como la mar bravía. —Todo lo hermosa que tú quieras,—repuso brutalmente;—pero si yo tuviese una mujer como ella, que me llevase ante los tribunales, a fé de Guy de Balazé que la retorcía el pescuezo... ¿Qué es lo que te ha dicho? —Infinidad de cosas. —¿Todavía? —Pide noticias de su marido y la indicacion de su residencia. —¿Supongo que la habrás tapado la boca! —La he contestado con muchas trivialidades y algo de verdad: que trabaja de firme, que marcha bien y que hace fortuna en su voluntario destierro. —¿Y qué la importa todo eso, estando divorciados? —¿Qué se yo! Algun capricho, o tal vez está pesarosa de lo que ha hecho... No me asombraría que quisiese hacer las paces con el desdichado Faudoise.

El breton de Penmarch lanzó un enérgico juramento. —Si él se aviniese a semejante pretension, no volvería a verle en mi vida. ¡Es preciso tener carácter, voto a brios! Despues de semejante escándalo! ¡Espulsado y admitido como un lacayo!... ¡Vamos, sería una bajeza! Me saltaría la tapa de los sesos antes que tocar ni aun el dedo de una mujer.—Balazé la daba otro nombre,—que me hubiese tratado de ese modo. Los tribunales, los abogados, la curia y toda esa tremolina no se han hecho para honrados cristianos. Separados están, pues que sigan separados; de algo le ha de servir el divorcio. A la verdad, nunca pude comprender ese matrimonio; no parece sino que Faudoise no tenía mujeres donde escoger. Por eso ha llevado su merecido. Ahora, que cultive sus viñas, si quiere; pero yo en su lugar no hubiera abandonado mi puesto ni mi casa de la Aubraye, me hubiera dado a la caza como un desesperado, a la pesca y a las correrías, sin darme un arditte de la señora; me hubiera tostado las pantorrillas al fuego de la chimenea y no me hubiera dejado arrancar de mi tierra ni a cañonazos, y cuando la niñita de Briolles viese a hacerme carantónes, no me quitaría siquiera el sombrero. Ni más ni menos.

Soemes se rascaba la oreja. Su primer pensamiento había sido dar cuenta a su amigo Faudoise de aquella imprevista visita; pero las consideraciones hechas por Balazé estaban en un todo de acuerdo con sus propias ideas, y aunque con menos exageracion que su camarada, hubiera manifestado su disgusto de ver a Faudoise volver de buen grado a reunirse con aquella mujer que tan duramente le había rechazado.

—Sería una bajeza inaudita,—prosiguió Balazé metiendo la pipa en el bolsillo del costado. una pipa corta y completamente ennegrecida y fuerza de uso, no sin antes haber sacudido sobre el cespel el residuo de ceniza que contenía. —¿Quieres que te diga mi opinion?—prosiguió, cogiendo por el brazo a Soemes.—Yo no le hablaría ni una sola palabra de la chicala de Briolles. Si ella quiere, que lo diga claramente y haga acto de contricion con una sogá al cuello; y si no quiere, que se vaya a paseo con su dina-

ro, sus castillos y sus hugonoterías. ¡No es verdad? En aquel momento sonó la campana que anunciaba el almuerzo. —¡Eal!—dijo Balazé—vamos a tomar un bocadito y en seguida a tirar unos cuantos volátiles, lo cual vale más que romperse la cabeza en estas metafísicas.

Arrostró a su amigo hacia la casa y luego hacia el comedor, tarareando con voz horriblemente desahucada una cancion de caza.

XXVIII Galopaba Diana camino de Briolles, furiosa contra sí misma y cien veces más furiosa contra aquellos dos hidalguitos de aldeas que la habían recibido con sodama mal encubierta bajo las apariencias de una fria política.

—¿Qué se habían figurado? —¿Que estaba arrepentida de su separacion y trataba de explorar el terreno para traer a sus pies al marido a quien echaba de menos? Así por lo menos lo dejaba adivinar Balazé en su sarcástica actitud y en su risita medio escocida entre aquella barba de chivo áspera, mal peinada, horrible y semejante a una mata de espino. ¡Cuidado si era antipático y horroroso el tal Balazé, con sus modales de rústico grosero y de oso mal criado!

No le iba en zaga Soemes con su aspecto glacial y sus infusas de dignidad al manifestarla que no debía alarmarse, que Faudoise soportaba perfectamente los rigores químicos de la separacion, que aceptaba sin trabajo la situacion creada, que se ocupaba de su fortuna y trabajaba para llegar a formarla.

—¿Que siempre hayan de interpretarse torcidamente los impulsos más nobles del corazón! ¡Ah! se imaginaban aquellos hombres que tenían remordimientos, que corría detrás de su marido, que quería reanudar un vínculo roto en un momento de ira! Ya les haría ver lo contrario, y más pronto de lo que podían figurarse.

Despues de largas reflexiones y cuando la carrera al aire libre la refrescó un tanto la cabeza, pensó Diana que, de todos modos, el vizconde de Soemes—lindo vizconde, entre paréntesis, un patan con más pretensiones y vanidad que D. Rodrigo en la horca—no podía menos de dar cuenta a su amigo de todo lo ocurrido.

Diana reconocía en su marido un temple de alma y una sensibilidad exquisitos, y se persuadió de que juzgaría de muy distinta manera aquella visita, viendo en ella la prueba de un recuerdo que no podría menos de impresionarle, y en tal caso, algun tanto desagraviado su orgullo—orgullo que en su fuero interno aplaudía Diana y que realizaba a Mauricio a sus ojos—no le impondría la necesidad de seguir guardando silencio, puesto que ella había tomado la iniciativa. Entonces buscaría Faudoise el medio de darle a conocer sus verdaderos sentimientos; desahogar su corazón, y ¡quién sabe,—puesto que iba poco a poco apaciguándose la odiera de los primeros días—! Mauricio se decidiría a solicitar su perdón... No era imposible...

Diana no se atrevía a considerar lo que podría ocurrir si llegara esta eventualidad. Lo importante era, pues, ganar tiempo. dar

larga al asunto que tanto preocupaba a los Bolstrudan y a su madre, a quien Diana no quería descontentar. La resolución de esta dependencia de la conducta de su marido.

—¿Su marido! Diana no podía avenirse a llamar de otro modo a M. de Faudoise. Había en su vida un hecho imposible de borrar. Jamás podría desechar de su memoria al hombre a quien había amado en otro tiempo con un amor tan puro y tan legítimo; a aquel a quien ella misma había ido a ofrecerse y al que había dado su mano con tanta alegría. Mauricio había recogido la flor de sus primeros pensamientos y hecho germinar en ella las deliciosas sensaciones del amor que se despierta. Su imagen estaba grabada en el alma de Diana como el primer bosquejo en una hoja en blanco, que por más esfuerzos que luego se hagan, no vuelve a recuperarse su limpieza y conserva siempre, medio desvanecido, el contorno de la figura que en vano se intenta extinguir por completo.

Durante una carrera de dos horas a rienda suelta, apenas cambió cuatro palabras con su fiel la Rosée, que no sin trabajo seguía la rápida marcha de su ama.

Quince minutos antes de las doce alcanzaron a ver los dos jinetes, allá al fin del bosque, los torreonos del castillo de Briolles, a la manera que se ve un paisaje con auxilio de un catalejo.

A la puerta de las caballerizas encontró Diana al consejero, que la esperaba, bastante inquieto y vestido con su acostumbrada elegancia, habiendo reemplazado la cinta roja en el ojal a la rosa que llevaba casi siempre.

Máximo la alargó la mano. Ostentábase fresco y jozano como un ramo de primavera. El cuello alto y recto, la corbata azul oscuro armonizando perfectamente con el color gris de su terno de mañana, tenían tan poca semejanza con la vestimenta de los dos paletos de Soemes, que Diana respiró de satisfacción.

Aquel al menos era un ser civilizado, gracias a Dios, y sus modales no tenían punto de contacto con los de aquellos intrasigentes salvajes que la flajolaban con la rigidez de sus principios.

Ahora se encontraba Diana en su elemento y entre su sociedad habitual. Así es que sonrió al consejero con amabilidad, satisfecha de aquella impresion refrigerante, tomaron distinto rumbo sus pensamientos.

Despues de todo, pensaba, ¡por qué ha de ser imposible olvidar unos cuantos años de la vida! Si su marido había dejado ya de serlo, cual no existiese, ¿había ella de condenarse a perpetua viudez? ¡Tan difícil es figurarse que aquellos años hundidos en los abismos del pasado fueron más que un sueño!

El contraste ponía de relieve las cualidades de Máximo. Este no quiso siquiera saber de dónde venía. —¿Habeis dado un gran paseo?—dijo ándamente. —Sí, algo acelerado, porque necesitaba hacer mucho ejercicio.

—¿Por qué no me avisateis? Os hubiera acompañado con gran placer. —Hubiera sido algo dura la prueba. Admiti-

Málaga, 22 (11:55 m.). Anoche celebró una gran reunión el partido liberal de esta ciudad con objeto de elegir el nuevo comité y tratar los extremos relativos a la próxima campaña electoral.

Murcia, 22 (9:35 m.). En la pasada noche ha ocurrido en esta capital una invasión cólera. El enfermo es procedente de Valencia.

Valencia, 22 (11:30 m.). En las últimas veinticuatro horas han ocurrido 7 invasiones y 1 defunción. En los pueblos de la provincia 7 y 1.

Santander, 22 (11:15 m.). Entre los escombros de la casa incendiada en la calle de Isabel la Católica han aparecido dos cadáveres más. Van extraídos diez.

Entre las reformas que se estudian en el ministerio de Gracia y Justicia, figura la supresión de algunos juzgados de instrucción, entre ellos el de Sedano, en la Audiencia de Burgos.

Los señores ministro y subsecretario de la Gobernación llevan muy adelantado el estudio del proyecto de adaptación de la ley electoral a la provincial y municipal, y tan pronto como lo terminen redactarán el correspondiente decreto, en el cual es muy probable que se disminuya el número de interventores que tienen derecho a nombrar los candidatos, reduciéndose aquellos tal vez a 8.

El teniente alcalde del Hospicio, señor Gayo, ha continuado ayer la batida a los panaderos en su distrito, decomisando gran número de panes por falta de peso, que han sido repartidos por bonos a los pobres del distrito.

Las noticias telegráficas oficiales recibidas ayer tarde sobre cólera, solo alcanzan a Valencia, donde hasta las nueve de la mañana habían ocurrido tres invasiones y una defunción, y a Campanar, donde se registraron ayer dos invasiones.

Se han declarado limpias de la epidemia cólera las procedencias de los pueblos de Polan (Toledo) y Puebla de Farnals (Valencia).

Es cierto que fué encontrado muerto en la cama el coronel Soto, jefe de la última expedición que dispersó a los rebeldes de las Carolinas. El hecho de su muerte ocurrió algunos días antes de aquel encuentro con los indígenas; pero no está confirmado oficialmente que fuera la muerte producida por suicidio.

El Sr. Cánovas del Castillo, ni aplaude ni censura la petición del Sr. Linares Rivas de noticias y datos, para apreciar la responsabilidad que, a juicio del ex-ministro de Gracia y Justicia, pueda o no haber por sus actos a la Junta central del Censo.

El Sr. Elduayen come con frecuencia en casa del Sr. Cánovas del Castillo, y le recibió invitación especial para ofrecerle el gobierno del Banco Hipotecario, ni de esto hablaron el jefe del gobierno y el señor Elduayen, ni pasan de ser comentarios ociosos los hechos sobre tal asunto.

Seguramente el gobierno bajará hoy a la estación a recibir a SS. MM. y AA. que regresan de San Sebastian. No habrá consejo con S. M. probablemente hasta la semana próxima.

Se cree que en la próxima sesión del viernes quedarán terminados por ahora los trabajos de la Junta central del Censo.

El Sr. Cánovas del Castillo no ha hablado con nadie de su pensamiento acerca de las cuestiones económicas suscitadas por el bill Mac-Kinley; ni es asunto del que pueda nadie creer que el eminente estadista adelante con facilidad juicios ni opiniones que para las ocasiones oportunas ha de reservar. Y lo mismo decimos del gobierno, que si en este problema se ocupa con su presidente, nada puede adelantarse acerca de una solución definitiva.

Algunos periódicos desearían que se publicasen todos los documentos que forman el expediente relativo al submarino Peral.

No todas las personas opinan, sin embargo, del mismo modo; porque tratándose de un asunto en que tan distintas opiniones han emitido ilustres y competentes jefes de la marina, no creen que sea de verdadera conveniencia entregar el expediente a la vehemencia de los pareceres de todos, favorables ó adversos al objeto principal.

En cuanto a la opinión del gobierno, nada se puede saber, porque ni ha tomado acuerdo, ni se ha ocupado hasta ahora de la publicación del expediente.

DE LA CORTE ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el siguiente TELEGRAMA: San Sebastian, 22 (8:55 n.). Ha partido el tren real.

La despedida hecha a S. M. la reina ha sido una verdadera manifestación de entusiasmo y cariño. Numeroso pueblo se reunió al carruaje con antorchas y vitoreando a la real familia. Al llegar al andén fué indescribible, y las señoras, agitando sus pañuelos, se unieron a la manifestación del pueblo, que no cesaba en sus vitores.

una explotación muy activa de las minas de oro y cobre. Oporto, 22. El Diario de esta población dice que varios jefes negros del África Oriental han puesto sus fuerzas armadas a disposición del gobierno de Portugal.

Puerto Rico, 22. Ayer martes salió de este puerto con dirección a la Habana el vapor correo de la compañía Transatlántica, Alfonso XII. Sevilla es una zarzuela en un acto que anoche se estrenó en el teatro Eslava. La música gustó, especialmente una romanza que cantó bien la Srta. Arana, haciéndosela repetir el público.

En vista de que por el ministerio de la Gobernación ha habido necesidad de solicitar del departamento de Guerra tiendas de campaña para establecer campamentos de coléricos y aislar a las familias de aquellos en los pueblos invadidos por el terrible huésped de las orillas del Ganges, el director general de Beneficencia y Sanidad piensa adquirir algunas tiendas con arreglo a otros modelos para destinarlas al objeto antedicho.

Estas tiendas tendrán otros requisitos que las construidas para la vida de campaña, en las cuales puedan estar los enfermos y sus familias con bastante comodidad y menos expuestos a las variaciones de la temperatura.

El Ayuntamiento ofreció a la reina é infantes preciosos ramos de flores. En el andén se hallaban todas las autoridades, funcionarios públicos y representantes de corporaciones, el general Loma, el clero de todas las parroquias y numeroso público.

La sociedad española de Higiene ha publicado los siguientes é importantes medios higiénicos de prevenir la viruela y su propagación.

I. La viruela es una enfermedad perfectamente evitable, bastando para ello la iniciativa individual. Las autoridades, no obstante, tienen el deber de facilitar a las clases menesterosas, gratuitamente y sin trabas de ningún género, todos los medios que aconseja la ciencia para impedir su presentación y propagación.

II. La viruela es una enfermedad eminentemente contagiosa, del individuo enfermo al individuo sano. Tiene dos modos de transmisión: uno fijo, por el contacto inmediato con el líquido de las pústulas; otro difuso, por las partículas orgánicas transportadas por el aire, resultantes de la desecación de las mismas pústulas.

III. El virus variólico, es decir, el principio productor de la viruela, reside en el líquido contenido en las pústulas, y alcanza su máximo de contagiosidad cuando ese líquido, claro en un principio, empieza a enturbiarse.

IV. El virus variólico se conserva indefinidamente, sin perder su actividad, en estado seco, y puede permanecer oculto en las ropas u objetos contaminados hasta encontrar un individuo en condiciones de receptividad.

VIII. El único tratamiento preventivo de la viruela es la vacunación, repetida cada ocho ó diez años, ó antes, si hubiese en una localidad casos de esta dolencia. Es un error la idea de que en tiempo de epidemia no debe procederse a la vacunación. Antes al contrario, no solamente deben vacunarse en esa época todos los que no lo estuvieren, sino que deben hacerlo nuevamente aquellos que llevasen algún tiempo de haberse vacunado, y los que, habiéndose revacunado recientemente, no hubiesen obtenido resultado alguno de esta operación.

IX. Los recién nacidos están en condiciones de vacunarse desde la primera semana. X. La vacuna tomada directamente de la ternera ó de brazo á brazo, si se hace con el contenido seroso de la pústula, sin mezcla de sangre y con una lanceta perfectamente limpia, jamás ofrece peligro.

XII. La viruela es una enfermedad grave, aun en sus formas benignas, y debe llamarse al médico desde la aparición de los primeros síntomas. XIII. Es indispensable, desde un principio, el aislamiento y la desinfección. Esta última es tanto más necesaria cuanto más avanzada esté la enfermedad: el periodo de supuración y el de desecación son los más peligrosos desde el punto de vista del contagio.

XIV. Donde no haya estufa de desinfección, pueden someterse las ropas y efectos contaminados a la acción del gas sulfuroso, que se obtiene fácilmente por la combustión del azufre. XV. En resumen, la profilaxia ó higiene preventiva de la viruela consiste: Primero. En obtener la inmunidad de los individuos por medio de la vacunación y revacunación, que destruyen la receptividad morbosa en la mayor parte de los casos y la disminuyen considerablemente en otros, por fortuna poco frecuentes. Este medio es rápido, sencillo, eficaz y no expone a ningún peligro.

Segundo. En esterilizar los gérmenes de contagio por medio de la desinfección, practicada de un modo metódico, completo y en la forma que aconseja la ciencia. Anoche se puso en escena, por primera vez en esta temporada, en el teatro Real, la ópera de Verdi, Aida. Tanto la señora Tetrazzini y Stahl, como los Sres. Durat, Tabuyo y Verdager, coadyuvaron a la buena interpretación de la ópera maestra de dicho autor.

El Sr. Durat, que interpretaba la parte de Radames, fué aplaudido con justicia en la romanza del primer acto, terceto del tercero y en el hermoso dueto final del cuarto. El Sr. Tabuyo, que hacía por primera vez en este teatro el Amonarro, fué asimismo aplaudidísimo y llamado varias veces á escena al final del terceto.

Como los demás artistas han sido ya juzgados por el público en esta ópera, nos abstendremos de ocuparnos hoy con el detenimiento que se merecen. La orquesta, como dirigida por Mancinelli. Los coros, bien, y el teatro brillantísimo, por lo cual creemos que la Aida aparecerá muchas veces en los carteles de esta temporada.

Esta noche para el turno tercero volverá á cantarse Lucia, que proporcionará otro ruidoso triunfo á la Srta. Pacini. Anoche era objeto de grandes felicitaciones el maestro Mancinelli por haber sido nombrado por aclamación director de la sociedad de Conciertos.

Anoche celebró su acostumbrada sesión de la semana la real Academia de Ciencias Morales y Políticas, presidida por el señor marqués de Barzanallana, asistiendo á ella el individuo correspondiente Sr. Duran y Bas. Entre otros estimables donativos de que dió cuenta el secretario perpetuo señor García Barzanallana, se recibió con aprecio el de la Academia Nacional de la Historia, de Caracas, consistente en los tomos 1.º y 2.º de los Documentos para los anales de Venezuela, desde el movimiento separatista de la unión colombiana hasta nuestros días, coordinados y publicados de orden de los presidentes de dicha república, doctores J. P. Rojas Paul y R. Andueza Palacio, por la comisión que nombró de su seno aquella Academia.

La lectura de un extenso y luminoso dictamen, redactado por una de las comisiones encargadas de examinar las obras que el gobierno remite á informe de la corporación y la continuación de la del trabajo del señor marqués de la Vega de Armijo, sobre varios artículos publicados en la «Revue des Deux Mondes», ocupó la atención de la Academia, hasta la hora en que se levantó la junta; y quedaron aplazadas para la próxima, las discusiones que tiene pendientes sobre problemas tan importantes y de tan vital interés, como el «Régimen municipal» y la «Reglamentación del trabajo.»

El sorteo de trincas de las oposiciones á la cátedra de Retórica y Poesía del Instituto de Santiago, tendrá lugar el lunes 27 del actual á las once de su mañana en el salón de grados de la facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad. La Junta central del Censo terminó anoche después de las siete.

Pocos fueron los asuntos tratados en esta sesión. Primeramente se dió cuenta de la solicitud del Sr. Linares Rivas reclamando testimonio de los debates y de los acuerdos de la junta respecto de las reclamaciones contra el gobernador de la Coruña, y por unanimidad se acordó poner un visto á la solicitud. Después se discutió la reclamación contra el gobernador de Cádiz.

La reunión de los diputados y senadores de Cuba, que se venía anunciando, celebrará esta tarde en el Congreso. Es probable que en el viaje del señor Sagasta por las diversas provincias, no acompañen más que los diputados de aquellas regiones que haya de visitar.

Pasado mañana habrá consejo de ministros. La junta de reforma arancelaria terminó su sesión de ayer después de las siete de la tarde. Se ocupó de las cuestiones generales, aprobándose dos conclusiones cuya idea es que los aranceles no puedan durar más de diez años ni menos de cinco y conceder al gobierno amplias facultades para celebrar los tratados de comercio y sin sujeción, por lo tanto, á precepto alguno de anterior legislación.

Empezó á discutir la conclusión quinta que trata de la rebaja que pueda hacer el gobierno en los aranceles cuando trate con los países extranjeros, proponiéndose en el dictamen que no pueda pasar de 25 por 100, lo cual fué combatido por el Sr. Abarzuza, que sostiene que no debe señalarse limitación, sino dejar al gobierno en libertad. En este sentido parece que opina la mayoría de la junta, aunque la conclusión no siguió discutiéndose por la hora avanzada y quedó para hoy, así como las enmiendas presentadas á la misma por los Sres. Gamazo y García Barzanallana.

El director general de Beneficencia y Sanidad, Sr. Castel, someterá en breve á la consideración del real Consejo de Sanidad la idea de construir dos hospitales provisionales que, á semejanza de los que existen en otras capitales europeas, sirvan para albergar á los que sufran de enfermedades infecto-contagiosas. Estos hospitales, según la opinión de eminentes facultativos, deben ser de una construcción ligera y con arreglo á los últimos adelantos en la materia, pero no debe invertirse una suma muy considerable en su construcción, porque los médicos dicen que su duración no debe exceder de cinco años, y que, pasada esta época, se impone su demolición por estar inficionados.

Si, como es de esperar, el real Consejo de Sanidad se declara conforme con este pensamiento, se construirán dos de aquellos hospitales, en los cuales se albergarán todas los enfermos que sufran dolencias de carácter epidémico. En vista de la enfermedad del señor marqués de Valdespina, D. Carlos de Borbon ha nombrado su delegado general interino en el Norte de España á D. Salvador de Elio.

En Guipúzcoa ha confirmado sus poderes á D. Tirso de Olazábal. El Sr. D. Luciano Villars, que desde la fundación del Banco Hipotecario viene prestandole sus valiosos servicios, ha dimitido el cargo de subgobernador que desempeña, fundado en el estado de su salud, que en efecto no es completamente satisfactorio.

Ayer celebró una entrevista con el alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid, el concejal Sr. Suarez de Figueroa.

DE PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS: Calaf, 22 (4:30 t.).

Acaban de regresar las tropas al campamento general. El general La Cerda mandó la artillería del cuarto divisionario de montaña. La primera brigada de caballería, al mando del general Bosch, como la segunda al mando del general Torreblanca, con los regimientos de Borbon, Alcántara, Tetuan y Principe, figurando siempre tener al enemigo enfrente, hicieron varios despliegues en línea y efectuaron cargas por toda la brigada, para que oportunamente diera cargas la segunda línea.

El general en jefe felicitó sobre el terreno al general de división de caballería Sr. Loresecha. El veterinario del cuarto divisionario cayó á tierra al montar, y se fracturó una pierna por el tercio inferior de la tibia; para su tratamiento y curación ha sido trasladado á Barcelona en el último tren.

Han empezado á municionarse los cuerpos. Muchos fotógrafos han llegado al campamento. —Nescas.

Calaf, 22 (7:6 t.). En el último tren ha marchado á Barcelona el gobernador Sr. Gonzalez Soleis, siendo despedido en la estación por el Sr. Martinez Campos y demás generales y cuerpo de Estado Mayor. Volverá el 25 para presenciar el simulacro. Las músicas han tocado retirada en la plaza, frente al hotel en que come el general Martinez Campos con el general Daban y otros generales, jefes y oficiales.

La concurrencia de forasteros en las calles es grandísima y presta mucha animación á esta localidad. —Nescas. Vitoria, 22 (11:50 n.).

Ha llegado el tren real á las once y cinco minutos para Madrid. A pesar de las terminantes ordenes de que S. M. no recibiría, el andén se hallaba vistosamente iluminado por orden de la Diputación y con luces de Bengala en los extremos. En el aguardaban todas las autoridades civiles y militares, comisiones de la Diputación, Audiencia, Juzgado, Ayuntamiento y numeroso público, en el que figuraban muchas distinguidas señoras de la población.

En el mismo tren va el redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Sr. Aguilázar. —El correspondiente. Málaga, 22 (8:30 n.). Acaba de llegar el diputado liberal señor Dávila, á quien aguardaban numerosos amigos políticos y particulares que le acompañaron hasta la casa de su hermano D. Carlos, donde se hospeda. También asistió á la recepción el círculo Vicolá, con su presidente el Sr. Gomez Su preparan otras manifestaciones en honor del Sr. Dávila. —El correspondiente. En los altos centros oficiales se recibió anoche un telegrama participando que su majestad el rey D. Francisco de Asís se halla enfermo de una bronquitis en París. Según parece, aunque la dolencia que aqueja al augusto abuelo del rey no presenta caracteres de peligrosa gravedad, ofrece, sin embargo, algún cuidado.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 22. ÚLTIMOS PRECIOS. DEL 21. DEL 22. Deuda perpetua al 4 por 100 intor. 77-00 78-95

El Sr. Almeida, secretario del gobierno de Mozambique, ha regresado á dicha capital después de visitar á Gungunhama; le acompañan dos hijos de este jefe que Gungunhama confía al gobierno del rey de Portugal para su educación en Europa. Dicho jefe continúa siempre en las mejores disposiciones con Portugal. El coronel Machado ha visitado á Queen y don Lorenzo Marqués, donde

DIARIO DE AVISOS DE MADRID.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 23. — San Juan Capistrano y San Pedro Pascual.

SULTOS PARA EL DIA 23. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Juan de Dios y empieza el anual novenario a San Rafael, predicando por la tarde, a las cuatro, D. Cándido Manzanos; a las diez será la misa mayor.

ASILOS DE LA NOCHE En la noche del día 21 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Norte a 42 hombres, 4 mujeres y un niño.

ENTERRAMIENTOS. El día 21 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 85 cadáveres y 1 feto.

CASAS DE SOCORRO El día 21 se asistieron en las de esta

capital 86 accidentes: 21 graves, 40 leves y 16 de pronóstico reservado.

GOBIERNO MILITAR ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 23 DE OCTUBRE. Parada: 2.º de Zapadores, Telégrafos y Ferrocarriles.

VACUNACION MUNICIPAL El día 23 vacunará directamente de la ternera a los pobres de la casa de socorro del distrito de Palacio el doctor Barlaguer, a las diez de la mañana encargado por el Ayuntamiento de este servicio.

VACUNACION El director general de Beneficencia y Sanidad a ruego de la junta de gobierno de la sociedad «Unión y Fomento», ha dispuesto ceder a esta asociación todos los viernes una ternera vacunada, con lo que en el citado centro, Abada, 2, pral., se vacunará los viernes de nueve a doce de la mañana, gratis, a los socios que lo deseen.

En esta misma sociedad quedará también establecida desde 1.º de noviembre próximo la consulta pública de medicina y cirugía, de una a dos de la tarde, pudiendo disfrutar de este beneficio cuantos lo deseen.

La junta de gobierno de la Sociedad Filantrópica Comercial «La Unión», sita en la Plaza del Carmen, núm. 4, cuarto 2.º del centro, ruega a todos sus asociados y familias asistan a los salones de dicha Sociedad, en donde se les facilitará por los señores facultativos de la misma la vacuna y revacuna directamente de la ternera, en los días 27, 28, 29 y 30 del corriente mes de octubre.

AVISOS UTILES Sigo invariable. Saldré con familia New York principios próximo mes. Sabras mis señas por este medio los días convenientes.—278.

COMPANIA GENERAL MADRILEÑA DE ELECTRICIDAD Esta Compañía tiene el gusto de poner en conocimiento del público y de sus abonados que desde el día de hoy, 20 del corriente, suministrará la luz. Las personas que deseen suscribirse pueden dirigirse a las oficinas centrales, Carrera de San Jerónimo, 33.

Se alquila un hermoso cuarto, Sacramento, 3, principal. Clínica de las enfermedades de los ojos, del médico oculista, D. CASIANO MACIAS. Todos los días de doce a tres de la tarde. Plaza de Santa Ana, número 10, Madrid. Recibe consultas escritas por correo, de provincias y Ultramar.

CHARADA

Segunda—segunda me causas gran miedo; primera—segunda cualquier alimento y tres—dos las obras de algunos maestros. Tercera—primera es nombre y es verbo y dos—primero signo y de un verbo tiempo. En mi todo el doct—tercera frecuente; di si quieres prima señas ó lo dejo.

Solucion a la anterior: BERGAMOTA. ESPECTACULOS PARA EL DIA 23

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 9.—T. 3.—Lucia. COMEDIA.—8 1/2.—T. 1.—Los estacionarios.—Un crimen misterioso. PRINCE.—8 1/2.—F. 30 de abono.—Turno 3.—Durand y Durand.—Baile. LARA.—8 1/2.—Serie 2.—Turno 3.º par.—Nicolás.—Las mentiras.—Las inquietudes (estreno).—El mundo comedia es ó el baile de Luis Alonso.

CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—Beneficio de las silfonistas hermanas Lamarque, variado y especial programa, gran batuta americana. Entrada, 50 céntimos. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—1 a 8. Exposición—concurso internacional, bajo el patronato de la sociedad Científica europea de Bruselas. Entrada, 50 céntimos. —Gran montaña rusa todos los días de 8 a 12 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde.

JEROGLIFICO. Solucion del anterior. El avaro atesora sin medida y es pobre siendo rico. Includes musical notation and a drawing of a man with a rifle.

ALMONEDA MUEBLES SILLAS, arañas, Sordo, 27, bajo. MA DE CRIA PARA CASA DE los padres, leche fresca a toda satisfacción. Arco de Santa María, 21 y 23, portería.

NEGOCIO Para atenciones de testamentaria se vende ó hipoteca casa en esta corte. El notario Sr. Moreno, Caballero de Gracia, 15, pral. a detalles. CASA Se vende en 8000 duros, sitio céntrico. Razon, Serrano, 8, portería.

GRAN EXPOSICION DE CORONAS DE PARIS, VIENA, MUNICH, BERLIN Y PORTUGAL. Variadísimo y rico surtido en coronas de todas clases y modelos. Se reciben encargos para el alumbrado de los cementerios. Enterramientos, traslados, y mausoleos. NEW FUNERAL, 60 ALCALÁ, 60 TELÉFONO 301

ANDRÉS SANCHEZ BARBA Y PRADOS OFICIAL DE ALBAÑIL. cayó el piso 3.º de la casa en construcción en la calle de la Cava Baja a la calle, el día 6 del corriente y falleció el 8, después de recibir los Santos Sacramentos y declarar que su caída había sido casual y que nadie era culpable de ella.

EL SEÑOR DON LUCIANO MIRANDA Y BARTOLOMÉ, coronel de Ingenieros del ejército, ha fallecido el día 22 del corriente, a las ocho de la mañana, habiendo recibido el sacramento de la Extrema-Únion. R. I. P. Los Excmos. Sres. Ministro de la Guerra é inspector general de Artillería é Ingenieros, jefes, su aflijida viuda doña Felisa Osáve, sus hijos D. Juan y D. Miguel; madre política, primos, sobrinos, hermanos y tíos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos que por el día no hayan recibido aquella de invitación se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Salazar, 11, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo, el día 23, a las doce de la mañana, en lo que recibirán especial favor.

ALMONEDA salones, gabinetes, colgaduras, despacho y comedor.—Precios baratos. Plaza Bilbao, 6. TEATRO REAL SE CEDE UNA butaca a turno 3.º fila 14, número 11. Carrera de San Jerónimo, 31 Darán razon. VENTA 3 CASAS PRODUCEN 6 por 100 libre de 34, 29 y 29 mil duros. Bolsa, 6, pl. De 10 a 1. TEATRO REAL SE CEDE LA mitad de un turno, 3.º a un palco de escenario. Darán razon Infantes, 25, 3.º d'cha. PROCEDENTES DE UNA TESTAMENTARIA se venden en la ciudad de Toledo varias calderas de cobre y tinajas de Colmenar de Oreja. El que quiera interesarse en su adquisición puede entenderse con el procurador de dicha ciudad don Benito de Pablos, que habita en la casa núm. 4 de la calle de Locum.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud. Le restablecen su vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito. Depósito Principal: 114 y 116 Southampton Row, Londres París y Nueva York. Véndese en las Peluquerías y Perfumerías.

SUBASTA El día 5 de noviembre próximo y hora de las doce de su mañana tendrá lugar en la notaría de D. Magdalena Hernández y Sanz, Carretas, 27 y 29 entresuelo, la venta en pública y voluntaria subasta de un solar de 6382 pies situado en un buen sitio de esta corte. En dicha notaría informarán de las condiciones de la misma todos los días no feriados, de 9 a 12 de la mañana.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DECORADO DE HABITACIONES Magníficos dormitorios de palosanto, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos, comedores y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible. Almacenes y grandes talleres de ebanistería y tapicería. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.—TELÉFONO 404.

DON FEDERICO GARCÍA DE LEANIZ Y ZAMARA Gran Cruz de Isabel la Católica, Comendador de número de Carlos III, ex-senador del Reino, etc., etc., marido que fué de la Excmo. señora doña Josefa Arias de Quiroga y Escalera, ha fallecido el día 22 de los corrientes en esta corte. E. P. D. Sus desconsolados esposa, hijos, hijos políticos doña Natividad Huidobro y D. Ricardo de Contreras, nieto, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que sirvan encomendarla a Dios.

JARABE DE RABANO IODADO DE LA FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA. Es un poderoso reconstituyente y un depurativo muy eficaz para regenerar y limpiar la sangre. Cura la anemia, palidez, las herpes y las secreciones; resuelve los infartos y es el mejor reparador para el desarrollo y robustez de los jóvenes. Frasco 6, 10 y 14 rs. En su farmacia Atocha, núm. 35, frente a la de Relatores.—Teléfono 33.

DERRIBO Se venden buenas puertas de todas clases y huecos de librillo, calle de San Agustín, núm. 3. DESAPARECIDO Se publica al que sepa el paradero del joven Carlos Pérez y Lloria, lo avise ó presente en la calle de Atocha, 4 triplicado, portería. Su madre lo agradecerá.

PRIMER ANIVERSARIO LA EXCMA. É ILMA. SEÑORA D.ª FRANCISCA GONZALEZ-SALAZAR Y ROSSELLÓ DE ORTEGA falleció el día 23 de octubre de 1899. Todas las misas que se celebren mañana jueves 23 del actual en la iglesia de Ntra. Señora de la Presentación (niñas de Leganés) serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. Su viudo, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que sirvan encomendarla a Dios.

LA SEÑORA DOÑA ÁNGELA GARRINO VIUDA DE VIVAR ha fallecido el día 22, a las cinco de la mañana, a los 78 años y 8 meses, después de recibir los santos sacramentos. R. I. P. Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, biznietos, demás parientes y testamentarios, suplican a sus amigos y personas piadosas que sirvan asistir al sepelio, que tendrá lugar el día 23, a las tres de su tarde, en el cementerio de San José y San Lorenzo, en lo que recibirán especial favor. SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS ALCALA 6 Y 8. MADRID

PÉRDIDA De una cartera conteniendo billetes de Banco y papeles particulares. Al que entregue el contenido, se le gratificará con 100 pesetas en el Hotel Peninsular.—Narciso Pacheco. CAPITALISTAS Una casa de préstamos establecida hace siete años, os colocará vuestro capital al 18 por 100 anual asegurado. Si os enteráis de las condiciones que mandamos impresas a quien las pida, vereis que el dinero colocado en esta forma, está más seguro que en hipotecas. MESONERO ROMANOS, 13, ETL. ALMONEDA MUEBLES SURGEN Ate. Reina, 45, bajo derecha. MA PARA CASA DE LOS PADRES. Segovia, 38, 2.º n.º 16.

CURACION INFALIBLE DEL CÓLERA por el Extracto de Alcanfor del Doctor Hoffmann. Precio: 5 FRANCOs. El libro explicativo se envía gratis a las personas que lo pidan. Depósito general: Farmacia Central, 50, Faub. Montmartre, París. Gran vaquería de LUCHE LECHE PURA de VACAS de las MEJORES RAZAS EXTRANJERAS NAT. FRESCA DEL DIA. Pidanse prospectos y precios en el Despacho central, Corredera Baja de San Pablo, 15 y 17, junto al teatro de Lara.

CUENTOS ESCOGIDOS III. Y bien, ¡SÍ! ¡Por...! Ese conde Beltrán Trouslacotte de Tabelmayre era un canalla sin delicadeza; conocía mejor que nadie las ausencias culpables de su amigo, y resolvió aprovecharlas para hacerle traicionariamente deslealtad conyugal, interin que el engañaba a su mujer, lo que yo alabaría sin reserva, en nombre de la justicia primordial y consustancial a la verdad, a no ser porque el picaro obedecía a un móvil interesado y pequeño, y solo cuidaba de su satisfacción personal y de las alegrías domésticas que gozaba gratis porque este gentil hombre no tenía un cuarto de caudal, y había engañado no poco a la humanidad; así es que miraba como un descanso a la azarosa vida vivir de tanto en tanto plebeyamente en un rincón del campo, lejos de prestamistas y al lado de una criatura que le colmará de caricias y de bien guisados pollos. Sabina, por su parte, poco amiga de la soledad, encontraba bien estos intermedios extra-conyugales, halagando su amor propio y la aventura por el ilustre apellido del que era héroe de ella. Era poético hablar a estos dos amantes de blasones y cocina, de caballería y de pastillitos, a la luz temblorosa de las estrellas, tan indiferentes a las cruzadas como a la pastelería.

Un día, a la caída de la tarde, partió para volver al día siguiente lo más pronto posible. El andaz Beltrán fué a casa de la bella, y creyó notar que uno de sus acreedores más temibles le había seguido desde París. Al llegar a la estación, casi desierta, de Joinville, entró precipitadamente en el café Jerónimo para desorientarle; pero aquel, impertérrito en la calle, continuaba observando a alguna distancia, seguro de volverle a ver cuando saliera. Las circunstancias críticas traen la inspiración. M. Trouslacotte de Tabelmayre vió en un rincón del café las muletas de Mounichard, que no le había contado su estratagema. —El cielo las envía!—exclamó mentalmente;—es preciso esperar a que se haga de noche; ese imbécil no me conocerá en el personaje que voy a representar; y cuando nadie le observaba, cogió las muletas, las colocó bajo sus brazos, y salió cojeando, interin que su víctima continuó esperando en la calle. De este modo llegó a casa de Sabina sin obstáculo. ¡No es también esta una buena receta!

Y gimiendo de dolor. Mounichard quedó absorto. Reconoció perfectamente sus muletas; pero, ¿qué decir? Era preciso ayudar a andar al falso inválido y colmarle de cuidados. Sin embargo, después de haberle accedido con gran trabajo, le dice con reconcentrada cólera: —Dime, cuando no te hagan falta, ¡me las devolverás! —De muy buena gana—respondió con el aire más natural del mundo Trouslacotte, que se hallaba dueño de la situación. Nuestros dos amigos, reconciliados hoy en el terreno de las concesiones mutuas, usan alternativamente las mismas muletas, el uno para fingir en su casa la gota y el otro para desorientar en la calle a sus acreedores. ¡No es esto mejor que si se hubieran cortado el pesuero? Sin duda alguna; pero yo creo que el honor está menos satisfecho, y los confunde en un común desprecio. UN DRAMA ENTRE JOYAS POR FRANCISCO COPPÉE Castelfrane, Luis Alberto de Albás, duque de Castelfrane, conde de Puy, Señor de tantos lugares, cuyo número ignora, Grande de España por derecho de su ma-

dre, una Idiaquez de Boria, vivía en su mariza y venerable fortaleza de Puy-le-Eveque, en el feudo de Quercy, cuando la dejó para ir a batirse entre los bravos pontificios contra los soldados del rey Guillermo. Combatió como un hombre del cual todos los abuelos han muerto en el campo de batalla desde la de Tolbiac; combatió como caballero que puede entrecruzar al rededor del crucifijo de su alcaoba cuatro bastones de mariscal de Francia, dos espadas de condestable y diez estoches de leales caballeros, cual magnífica herencia de sus abuelos; combatió también como príncipe que puede poner la corona de los Carolingios de Aquitania encima de su manto violeta de Par de Francia. Herido en Loigny, fué hecho prisionero y llevado a lo último de la Pomerania, donde durante siete meses bebió agua salada y comió (cuando comía) patatas cocidas y cerdo trinchado. En recompensa de lo cual se burlaron de él, pues como no estaba obligado al servicio militar, las gentes razonables se preguntaban qué diablos se iba a hacer en aquella galera. Firmada la paz, y gobernando la Francia, M. Thiers, dióle a Castelfrane el capricho de conocer países. Dió la vuelta al mundo, esperando, según el diagnóstico de M. Thiers, que la república se hundiese en la sangre ó en la imbecilidad. Cuando llegó de los más remotos confines, supo que quien se moría era M. Thiers, y que la república, por casualidad, le sobrevivía. Su navío llegó a la vista de Palermo.